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A MEGVÁLTOZOTT MUNKAKÉPESSÉGŰ SZEMÉLYEK ELLÁTÁSAI  

 a  rehabilitációs  ellátás:  foglalkoztatásra,  rehabilitációra  javasolt  személyek
jövedelempótló ellátása, 

 a  rokkantsági  ellátás:  a  foglalkoztatásra,  rehabilitációra  nem  javasolt  személyek
jövedelempótló ellátása. 

 Melyek a megváltozott munkaképességű személyek ellátásai?

 A komplex minősítés keretében megállapított rehabilitációs javaslattól függően:

 rehabilitációs ellátás, vagy

 rokkantsági ellátás.

Ki jogosult a megváltozott munkaképességű személyek ellátásaira?

A megváltozott munkaképességű személyek ellátásaira jogosult az a kérelem benyújtásakor
15. életévét betöltött személy, akinek az egészségi állapota a rehabilitációs hatóság komplex
minősítése  alapján  60  százalékos  vagy  kisebb  mértékű  (a  továbbiakban:  megváltozott
munkaképességű személy), és aki a kérelem benyújtását megelőző
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 5 éven belül legalább 1095 napon át,

 10 éven belül legalább 2555 napon át vagy

 15 éven belül legalább 3650 napon át biztosított volt,

 rendszeres pénzellátásban nem részesül.

Mindkét feltételnek egyszerre kell fennállnia. 

2024.  január  1-jétől  azok  is  kérhetik  a  megváltozott  munkaképességű  személyeknek  járó
rokkantsági,  illetve  rehabilitációs  ellátás  megállapítását,  újraszámítását,  akik  az
igénybejelentés időpontjában kereső tevékenységet folytatnak.

Mely jövedelem minősül rendszeres pénzellátásnak?

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvény által rendszeres pénzellátásként
felsorolt ellátások, valamint a szociális biztonsági tárgyú nemzetközi egyezmények, továbbá
az uniós rendeletek alapján külföldi szerv által folyósított, ezekkel azonos típusú ellátások, ide
nem  értve  a  hadigondozottak  és  nemzeti  gondozottak  ellátásait,  a  nemzeti  helytállásért
elnevezésű  pótlékot,  a  gyermekek  otthongondozási  díját,  az  ápolási  díjat,  a  Tny.  szerinti
hozzátartozói nyugellátásokat és a gyermekgondozást segítő ellátást.

Mely jövedelem minősül a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvény
szerint rendszeres pénzellátásnak?

A  táppénz,  a  csecsemőgondozási  díj,  a  gyermekgondozási  díj,  az  öregségi  nyugdíj,  a 
korhatár  előtti  ellátás,  a  szolgálati  járandóság,  a  táncművészeti  életjáradék,  az  átmeneti
bányászjáradék, a  megváltozott munkaképességű személyek ellátásai, az  öregségi járadék, a  
munkaképtelenségi  járadék,  az özvegyi  járadék,  a növelt  összegű  öregségi,
munkaképtelenségi  és özvegyi  járadék, az özvegyi  nyugdíj  –  kivéve az ideiglenes özvegyi
nyugdíjat, továbbá a házastársa jogán árvaellátásra jogosult fogyatékkal élő, illetve tartósan
beteg  vagy  legalább  két  árvaellátásra  jogosult  gyermek  eltartásáról  gondoskodó  személy
özvegyi nyugdíját –, a  baleseti táppénz, a  hozzátartozói baleseti nyugellátás, az  Flt. alapján
folyósított pénzbeli ellátás, a  bányászok egészségkárosodási járadéka, a rokkantsági járadék,
a hadigondozottak  és  nemzeti  gondozottak  pénzbeli  ellátásai,  a  gyermekgondozást  segítő
ellátás, a  gyermekgondozási segély, a  gyermeknevelési támogatás, az  időskorúak járadéka,
a  foglalkoztatást  helyettesítő  támogatás,  az  egészségkárosodási  és  gyermekfelügyeleti
támogatás, a gyermekek otthongondozási díja az ápolási díj, a tartós ápolást végzők időskori
támogatása,  a nemzeti  helytállásért  elnevezésű  pótlék,  a közszolgálati  járadék,  valamint
az uniós rendeletek alapján külföldi szerv által folyósított egyéb azonos típusú ellátás.

Az  előzetes  biztosításra  tekintet  nélkül  kinek  lehet  a  megváltozott  munkaképességű
személyek ellátását megállapítani?

Biztosításának  tartamára  tekintet  nélkül  jár  a  megváltozott  munkaképességű  személyek
ellátása annak,

 aki  35.  életévének  betöltése  előtt  megváltozott  munkaképességűvé  vált,  és  35.
életévének betöltését megelőzően megkezdett iskolai tanulmányai alatt vagy e tanulmányai
megszűnését  követő 180 napon belül  biztosítottá  vált,  és 30 napnál hosszabb megszakítás
nélkül biztosított volt, vagy
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 aki 2011. december 31-én rokkantsági nyugdíjban, baleseti rokkantsági nyugdíjban,
rehabilitációs  járadékban  vagy  az  egészségkárosodott  személyek  szociális  járadékaiban
részesült,  vagy  az  ellátásra  jogosultságát  megállapították,  de  annak  folyósítása  2011.
december 31-én szünetelt.

REHABILITÁCIÓS ELLÁTÁS

Ki jogosult a rehabilitációs ellátásra?

Az a megváltozott munkaképességű személy, aki rehabilitálható, ezen belül

 akinek foglalkoztathatósága rehabilitációval helyreállítható, és egészségi állapota 51-
60% közötti (B1 kategória),

 aki tartós foglalkozási rehabilitációt igényel és egészségi állapota 31-50% közötti (C1
kategória), és aki a kérelem benyújtását megelőző

 5 éven belül legalább 1095 napon át,

 10 éven belül legalább 2555 napon át vagy

 15 éven belül legalább 3650 napon át biztosított volt,

 rendszeres pénzellátásban nem részesül.

Mely időponttól és meddig állapítható meg a rehabilitációs ellátás?

 A  rehabilitációs  ellátás  a  megállapítására  irányuló  közigazgatási  hatósági  eljárást  lezáró
érdemi döntés keltét követő naptól a rehabilitációhoz szükséges időtartamra állapítható meg.
A rehabilitációhoz szükséges időtartamot legfeljebb 36 hónapban lehet meghatározni.

Azon  személy  esetében,  aki  a  megváltozott  munkaképességű  személyek  ellátása  iránti
kérelem  benyújtásakor  rendelkezik  hatályos  komplex  minősítéssel,  és  az  ellátás
megállapítására irányuló eljárás során ismételt komplex minősítés elvégzésére nem kerül sor,
a  fentiektől  eltérően  a  rehabilitációs  ellátást  a  jogosultsági  feltételek  bekövetkezésének
napjától,  de  legkorábban  a  kérelem  benyújtásának  napjától  állapítják  meg  a  komplex
minősítés időbeli hatályának végéig.

Mely  naptól  állapítják  meg  a  rehabilitációs  ellátást,  ha  az  igénylő  más  rendszeres
pénzellátásban részesül?

Amennyiben a rehabilitációs ellátásra jogosult azon a napon, amelytől a rehabilitációs ellátás
megállapításra  kerülne,  rendszeres  pénzellátásban  részesül,  a  rehabilitációs  ellátás  a
rendszeres pénzellátás megszüntetésének napját követő naptól állapítható meg.

A rehabilitációs ellátás folyósításának lejártát követően a továbbiakban meg lehet-e a
jogosultságot hosszabbítani?

A rehabilitációs ellátás időtartamát meghosszabbítani nem lehet.
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A rehabilitációs  ellátás  azonban -  a  rehabilitációs  hatóság  komplex minősítésében  foglalt
körülményekre  tekintettel  -  a  jogosultsági  feltételek  fennállása  esetén  azonban  ismételten
megállapítható.

A  rehabilitációs  ellátás  akkor  állapítható  meg  ismételten,  ha  a  komplex  minősítés  során
megállapítják, hogy a rehabilitáció lehetséges irányában vagy az orvosi, foglalkozási vagy
szociális  rehabilitációs  szükségletek  tekintetében  a  korábbi  rehabilitációs  ellátás
megállapítását megalapozó komplex minősítésben foglaltakhoz képest változás következett
be.

A  rehabilitációs  ellátás  keretében  mire  jogosult  a  megváltozott  munkaképességű
személy?

 a  rehabilitáció  sikeres  megvalósulása  érdekében  szükséges  rehabilitációs
szolgáltatásra, valamint

 rehabilitációs pénzbeli ellátásra.

Mire terjed ki a rehabilitációs szolgáltatás?

A rehabilitációs szolgáltatás keretében biztosítják a megváltozott munkaképességű személy

 megfelelő  munkahelyen  történő  munkavégzésre  való  felkészítéséhez  szükséges
szolgáltatásokat és

 megfelelő  munkahelyen  történő  elhelyezkedése  érdekében  a  rehabilitációs  célú
munkaközvetítést.

Mely szerv biztosítja a rehabilitációs szolgáltatásokat?

A rehabilitációs  hatóság  biztosítja  a  rehabilitációs  szolgáltatásokhoz,  a  közfoglalkoztatási
lehetőségekhez  való  hozzáférést,  ennek  érdekében  szükség  szerint  megállapodást  köt  a
szolgáltatókkal. 

Ha  az  igénylő  személy  a  vizsgált  időszakban  jövedelemmel  rendelkezik, a  rehabilitációs
ellátás összege annak,

 akinek  foglalkoztathatósága  rehabilitációval  helyreállítható  (B1),  a  havi
átlagjövedelem 35 százaléka, de legalább a jogszabályban meghatározott mértékű alapösszeg
30 százaléka (  41.296 Ft  ) és legfeljebb az alapösszeg 40 százaléka (  55.062 Ft  ),  

 aki tartós foglalkozási rehabilitációt igényel (C1), a havi átlagjövedelem 45 százaléka,
de legalább az alapösszeg 40 százaléka (  55.062 Ft  ) és legfeljebb az alapösszeg 50 százaléka  
(  68.827 Ft  ).  

Ha a rehabilitációs ellátásban részesülő személy havi átlagjövedelemmel nem rendelkezik, az
ellátást az     alapösszeg (  137.655 Ft  )   figyelembevételével állapítják meg.   Az ellátásban részesülő
ilyen esetben az egészségi állapota szerinti ellátási kategória minimumösszegére jogosult. 

Az alapösszeg a nyugdíjemeléssel megegyező arányban emelkedik.

 a rehabilitációs pénzbeli ellátás havi összege annak,
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 akinek  foglalkoztathatósága  rehabilitációval  helyreállítható  (B1),  az  alapösszeg  30
százaléka   (41.296 Ft  )  

 aki tartós foglalkozási rehabilitációt igényel (C1), az alapösszeg 40 százaléka (  55.062  
Ft  ).  

Méltányosságból emelhető-e a rehabilitációs ellátás összege?

Nem, az ellátás összegének méltányosságból történő emelésére nincs lehetőség.

Mit jelent az együttműködési kötelezettség?

A rehabilitációs ellátásban részesülő személy köteles

 a rehabilitációs hatóságnál meghatározott időpontban megjelenni,

 értesítési kötelezettségét teljesíteni,

 aktívan munkahelyet keresni,

 a  felajánlott  rehabilitációs  szolgáltatást,  valamint  a  támogatott  képzési  lehetőséget
elfogadni, megfelelő munkahelyhez jutást elősegítő munkaerő-piaci programban részt venni,
és  megfelelő  munkahelyre  szóló  állásajánlatot  elfogadni,  ide  értve  a  közfoglalkoztatás
keretében történő foglalkoztatást is.

Nyugdíjszerző  szolgálati  időnek  minősül-e  a  rehabilitációs  ellátás  folyósításának
időtartama?

A rehabilitációs ellátás összegéből 10% nyugdíjjárulékot vonnak, ezért a folyósítás időtartama
nyugdíjszerző szolgálati időnek minősül.

Lehet-e a rehabilitációs ellátás folyósítása mellett keresőtevékenységet folytatni?

Igen, munkaidő és 2021. január 1-jétől jövedelmi korlát nélkül.

Van-e bejelentési kötelezettsége a rehabilitációs ellátásban részesülő személynek?

A  rehabilitációs  ellátásban  részesülő  személy  tíz  napon  belül  értesíti  a  rehabilitációs
hatóságot, ha

 az egészségi állapotában tartós javulás vagy rosszabbodás következett be,

 keresőtevékenységet folytat vagy keresőtevékenysége megszűnt.

ROKKANTSÁGI ELLÁTÁS

Ki jogosult rokkantsági ellátásra?

Az a megváltozott munkaképességű személy, 

 aki  komplex  minősítése  alapján  (B2  kategóriába)  sorolt,  valamint  akinek  a
foglalkoztathatósága  rehabilitációval  helyreállítható  és  a  kérelem  benyújtásának,  vagy  a

5



felülvizsgálat időpontjában az öregségi nyugdíjkorhatár betöltéséig hátralevő időtartam az 5
évet nem haladja meg,

 aki  komplex  minősítése  alapján  (C2  kategóriába)  sorolt,  valamint  aki  tartós
foglalkozási  rehabilitációt  igényel  és  a  kérelem  benyújtásának  időpontjában  az  öregségi
nyugdíjkorhatár betöltéséig hátralevő időtartam az 5 évet nem haladja meg, 

 aki komplex minősítése alapján (D kategóriába) sorolt 

 aki komplex minősítése alapján (E kategóriába). sorolt.

és aki a kérelem benyújtását megelőző

 5 éven belül legalább 1095 napon át,

 10 éven belül legalább 2555 napon át vagy

 15 éven belül legalább 3650 napon át biztosított volt,

 rendszeres pénzellátásban nem részesül.

Amennyiben  az  igénylő  a  referencia  időszakban  átlag  jövedelemmel  nem  rendelkezik,  a
rokkantsági ellátás összege:

 B2 minősítés esetén az alapösszeg 30%-a (41.296 Ft)

 C2 minősítés esetén az alapösszeg 45%-a (61.944 Ft)

 D minősítés esetén az alapösszeg 50%-a (68.827 Ft)

 E minősítés esetén az alapösszeg 55%-a (75.710 Ft)

Mennyi a rokkantsági ellátás összege a jövedelemmel rendelkező személy esetén?

Annak a megváltozott munkaképességű személynek, aki:

 Komplex minősítése alapján (B2 kategóriába sorolt), valamint annak a személynek,
akinek  a  foglalkoztathatósága  rehabilitációval  helyreállítható  és  a  kérelem  benyújtásának
időpontjában  az  öregségi  nyugdíjkorhatár  betöltéséig  hátralevő  időtartam  az  5  évet  nem
haladja meg, a havi átlagjövedelem 40 százaléka, de legalább az alapösszege 30 százaléka
(41.296 Ft) és legfeljebb az alapösszeg 45 százaléka (61.944 Ft)

 Komplex minősítése alapján (C2 kategóriába sorolt), valamint annak a személynek az
esetében,  aki  tartós  foglalkozási  rehabilitációt  igényel  és  a  kérelem  benyújtásának
időpontjában  az  öregségi  nyugdíjkorhatár  betöltéséig  hátralevő  időtartam  az  5  évet  nem
haladja meg, a havi  átlagjövedelem 60 százaléka,  de legalább az alapösszeg 45 százaléka
(61.945 Ft) és legfeljebb az alapösszeg 150 százaléka (206.482 Ft)

 Komplex  minősítése  alapján  (D  kategóriába  sorolt)  a  havi  átlagjövedelem  65
százaléka, de legalább az alapösszeg 50 százaléka (68.827 Ft) és legfeljebb az alapösszeg 150
százaléka (206.482 Ft).
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 annak a megváltozott munkaképességű személynek az esetében, aki (E kategóriába
sorolt) a havi átlagjövedelem 70 százaléka, de legalább az alapösszeg 55 százaléka (75.710
Ft) és legfeljebb az alapösszeg 150 százaléka (206.482 Ft).

Méltányosságból emelhető-e a rokkantsági ellátás összege?

Nem, a rokkantsági ellátás összegének emelésére méltányosságból nincs lehetőség.

Mely esetben szűnik meg a rokkantsági ellátásra való jogosultság?

 az ellátott halála esetén a halál bekövetkezését követő hónap első napjától,

 az öregségi nyugdíj megállapításának kezdő napját megelőző nappal.

A rokkantsági ellátás mellett lehet-e kereső tevékenységet folytatni?

Igen, munkaidő és 2021. január 1-jétől jövedelmi korlát nélkül.

Nyugdíjszerző  szolgálati  időnek  minősül-e  a  rokkantsági  ellátás  folyósításának
időtartama?

A rokkantsági ellátás összegéből nyugdíjjárulékot nem vonnak, ezért a folyósítás időtartama
nem minősül nyugdíjszerző szolgálati időnek. 

Van-e bejelentési kötelezettsége a rokkantsági ellátásban részesülő személynek?

A rokkantsági ellátásban részesülő tíz napon belül értesíti a rehabilitációs hatóságot, ha

 a jogosultsági feltételeket megalapozó körülményeiben változás következett be,

 az egészségi állapotában tartós javulás vagy rosszabbodás következett be.

Hol kell igényelni a megváltozott munkaképességű személyek ellátását?

A  kérelmet  a  fővárosi  és  megyei  kormányhivatal  honlapján  közzétett  adatlapon,  vagy
elektronikus űrlapon lehet benyújtani a lakó vagy tartózkodási hely szerint illetékes fővárosi,
megyei kormányhivatalnál. Az ,,Adatlap a megváltozott munkaképességű személyek ellátása
iránti  kérelem  elbírálásához”  formanyomtatvány  letölthető.  https://szocialisportal.hu/wp-
content/uploads/2024/03/kerelem-adatlap-megvaltozott-munkakepessegu-szemelyek-ellatasa-
irant_2024.pdf

Külföldön élő, tartózkodó kérelmező esetén, vagy ha a vizsgálandó személy nem rendelkezik
Magyarországon  lakóhellyel  vagy  tartózkodási  hellyel,  a  kérelmet  a  Budapest  Főváros
Kormányhivatalához kell benyújtani.

2020.  március  1-jétől  a  megváltozott  munkaképességű  személyek  ellátásaival  kapcsolatos
hatósági  ügyekben  rehabilitációs  hatóságként,  rehabilitációs  szakértői  szervként  és
orvosszakértői szervként a járási hivatal helyett a kérelmező lakó- vagy tartózkodási helye
szerint illetékes főváros, megyei kormányhivatal jár el. 

A rehabilitációs hatóságként, rehabilitációs szakértői szervként vagy orvosszakértői szervként
eljáró Budapest Főváros Kormányhivatalának illetékessége Budapest főváros és Pest megye
területére terjed ki. 
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Milyen iratokat kell az adatlaphoz mellékelni?

Az adatlaphoz csatolni kell

 a keresőtevékenység megszűnése esetén a megszűnés időpontját igazoló okiratot vagy
annak másolatát,

 35  évesnél  fiatalabb  kérelmező  esetén  az  iskolai  tanulmányok  folytatását  vagy
megszűnésének időpontját igazoló okiratot vagy annak másolatát,

 a  társadalombiztosítási  nyilvántartásban  nem szereplő  jogviszonyok  bizonyításához
felhasználni kívánt iratot,

 a kérelmező egészségi állapotával kapcsolatos dokumentumokat, és

 a  közlekedőképesség  vizsgálatára  vonatkozó  kérelem  esetén  a  súlyos
mozgáskorlátozott személy közlekedőképességének minősítését elősegítő, rendelkezésre álló
orvosi dokumentációt és egyéb iratokat.

A dokumentumok másolatban is csatolhatók.

A kérelmező egészségi állapotával kapcsolatban milyen dokumentumokat kell csatolni?

 a  kérelmező  egészségi  állapotára,  gyógykezelésére,  rehabilitációjára  vonatkozó
összefoglaló  adatokat  tartalmazó,  a  munkaképesség-változás  vagy  a  súlyos  fogyatékosság
véleményezése céljából a házi orvos által kiállított beutalót,

 a kérelmező folyamatos gondozását, gyógykezelését és az aktuális állapotát bemutató
kezelőorvosi véleményt,

 a  fenti  iratokban  feltüntetett  körülményekkel  összefüggő  további  egészségügyi
dokumentációt, valamint

 ha a kérelmező foglalkoztatott, a foglalkozás-egészségügyi alapszolgáltatás orvosának
tájékoztatóját  az  érintett  személy  munkaköri  feladatairól,  a  munkavégzés  körülményeiről,
kockázati  viszonyairól,  valamint  arról,  hogy  egészségi  állapota  alapján  jelenlegi
munkakörében továbbfoglalkoztatható-e.

A kérelem benyújtását követően kerül sor az egészségi állapot megállapítására?

Igen.  A  rehabilitációs  hatóság  komplex  minősítés  keretében  megvizsgálja  a  kérelmező
egészségi  állapotának  százalékos  mértékét,  a  rehabilitálhatóságot,  és  a  megváltozott
munkaképességű személy rehabilitálhatósága esetén rehabilitációs javaslatot készít.

Mely esetben kerülhet sor a vizsgálatra az igénylő személy otthonában?

A személyes vizsgálatot az érintett személy lakó- vagy tartózkodási helyén kell elvégezni, ha
a  háziorvosa  indoklással  ellátott  igazolást  ad  arról,  hogy  állapota  nem  teszi  lehetővé  a
szakértői szerv székhelyén vagy telephelyén való megjelenést. A háziorvosnak az igazoláshoz
mellékelnie  kell  a  vizsgálati  jogcím  szerinti,  az  igény  benyújtásakor  fennálló  egészségi
állapotot igazoló szakorvosi leleteket is.
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A szakértői szerv mely esetben mellőzheti a személyes vizsgálatot?

Ha
 a szakértői szerv vagy jogelődje által kiállított, az érintett személy rendelkezésére álló
szakvéleményben,  szakhatósági  állásfoglalásban  vagy  határozatban  foglaltak  szerint  az
érintett személy állapota végleges,
 a szakértői szerv vagy jogelődje által kiállított, az érintett személy rendelkezésére álló
szakvélemény,  szakhatósági  állásfoglalás  vagy határozat  időbeli  hatálya  alatt  kerül  sor  az
újabb minősítésre, vagy

 az  érintett  személy  állapota  a  rendelkezésre  álló  orvosi  dokumentáció,  egyéb  irat
alapján megalapozottan megítélhető.

Mikortól érvényes a komplex minősítés?

A  komplex  minősítés  időbeli  hatálya  azon  eljárást  lezáró  érdemi  döntést  követő  naptól
kezdődik, amely során a komplex minősítést elvégezték.

Meddig érvényes a komplex minősítés?

A komplex minősítés időbeli hatálya

 végleges  egészségi  állapotú,  valamint  a  rokkantsági  ellátásban  vagy  rehabilitációs
ellátásban részesülő  személy  esetén  amennyiben a  nyugdíjkorhatárt  öt  éven belül  eléri,  a
megváltozott munkaképességű személy haláláig,

 amennyiben a rehabilitációhoz szükséges időtartamot a törvény értelmében meg kell
határozni, a rehabilitációhoz szükséges időtartam végéig, vagy

 amennyiben a rehabilitációhoz szükséges időtartamot a törvény értelmében nem kell
meghatározni, és az ügyfél részére rokkantsági ellátás került megállapításra, úgy a döntésben
előírt felülvizsgálat alapján indult közigazgatási hatósági eljárást lezáró érdemi döntés keltéig.

Amennyiben rokkantsági ellátás nem került megállapításra, vagy ellátás került megállapításra,
de az a felülvizsgálat döntésben meghatározott időpontját megelőzően megszüntetésre került,
úgy az előírt felülvizsgálat hónapjának utolsó napjáig tart.

Mely szerv folyósítja a megváltozott munkaképességű személyek ellátását?

A  megváltozott  munkaképességű  személyek  ellátásainak  folyósításáról  a  Magyar
Államkincstár Nyugdíjfolyósító Igazgatóság gondoskodik a döntés vele való közlését követő
tizenhárom napon belül.

Ha az igénylő a hatóság döntésével nem ért egyet, vagy a kérelmét elutasították, van-e
jogorvoslati lehetősége?

A kormányhivatal döntése ellen bírósághoz lehet fordulni.

A  már  megállapított  ellátások  esetén  mikor  kerül  sor  az  egészségi  állapot
felülvizsgálatára? 

A  rehabilitációs  hatóság  a  komplex  minősítés  során  megállapított  körülményekre
vonatkozóan felülvizsgálatot végez
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 az ellátást megállapító döntésben meghatározott időpontban,

 az ellátott kérelmére,

 a  rehabilitációs  ellátásban  részesülő  egészségi  állapotában  történt,  a  rehabilitációt
lehetetlenné  tevő  tartós  rosszabbodás  vagy  legalább  60  napi  egybefüggő  keresőképtelen
állapot esetén,

 olyan tényről vagy körülményről történő tudomásszerzés esetén, amely valószínűsíti,
hogy a korábbi komplex minősítés során megállapított körülmény nem áll fent (rendkívüli
felülvizsgálat), vagy

 célzott vizsgálatok elrendelése esetén.

Amennyiben a felülvizsgálat  során a rehabilitációs hatóság megállapítja,  hogy a korábban
megállapított minősítési kategória eltér a felülvizsgálatot megelőzően megállapított minősítési
kategóriától (állapotváltozás), akkor a megváltozott munkaképességű személyek ellátását az
új minősítési kategória figyelembevételével - ha a bíróság által elrendelt megismételt eljárás
esetén az ítélet másként nem rendelkezik - az erről szóló döntést követő naptól állapítják meg.

A  megállapított  ellátás  összege  az  állapotjavulás  kivételével  nem  lehet  kevesebb  a
felülvizsgálatot megelőző hónapra járó ellátás összegénél. Ha a megállapított ellátás összege
csökken,  azt  a  döntést  követő  második  hónap  első  napjától  kell  a  csökkentett  összegben
folyósítani.  

Állapotváltozás  esetén  a  megváltozott  munkaképességű  személyek  ellátása  összegének
megállapítása során havi átlagjövedelemként a korábban alapul vett havi átlagjövedelemnek
az  évente  bekövetkezett  fogyasztói  árnövekedés  döntés  időpontjában érvényes  mértékével
növelt összegét veszik figyelembe.

Amennyiben a felülvizsgálat során a rehabilitációs hatóság megállapítja, hogy állapotváltozás
nem következett be, a korábbi ellátást folyósítják tovább.

Mely esetben nem végzik el a fenti felülvizsgálatot?

A rokkantsági ellátásban részesülő személy esetén a felülvizsgálatot nem kell elvégezni, ha

 a felülvizsgálatra az ellátás megállapításáról szóló vagy a felülvizsgálati eljárás során
hozott döntésben meghatározott időpontban, vagy

 a felülvizsgálati eljárás megindításának időpontjában

az öregségi nyugdíjkorhatár betöltéséig hátralevő időtartam a 10 évet nem haladja meg.

 a  megváltozott  munkaképességű  személy  rehabilitációja  nem  javasolt,  mert
egészségkárosodása jelentős és önellátásra nem vagy csak segítséggel képes („E” minősítési
csoportba tartozik).
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KIVÉTELES ROKKANTSÁGI ELLÁTÁS

A kivételes rokkantsági ellátás olyan súlyosan egészségkárosodott emberek részére biztosít
ellátást, akik hosszú ideje tartó betegségük miatt, vagy más méltányolható okból nem tudták
megszerezni  az  ellátáshoz  szükséges  előzetes  biztosítási  időt,  de  rendelkeznek  az  előírt
biztosítási  idő  legalább  felével,  legfeljebb  50%-os  az  egészségi  állapotuk,
keresőtevékenységet nem folytatnak és rendszeres pénzellátásban nem részesülnek. 

Kinek állapítható meg kivételes rokkantsági ellátás?

Különös  méltánylást  érdemlő  körülmények  fennállása  esetén  kivételes  rokkantsági  ellátás
állapítható meg annak a megváltozott munkaképességű személynek,

 akinek a rehabilitációs hatóság komplex minősítése alapján az egészségi állapota 50
százalékos vagy kisebb mértékű,

 akinek  a  rehabilitációs  hatóság  komplex  minősítése  alapján  a  rehabilitációja  nem
javasolt, vagy rehabilitálható, de a kivételes rokkantsági ellátás iránti kérelem benyújtásának
időpontjában  az  öregségi  nyugdíjkorhatár  betöltéséig  hátralevő  időtartam  az  5  évet  nem
haladja meg,

 akinek a megváltozott munkaképességű személyek ellátása iránti kérelmét a biztosítási
idő hiánya miatt elutasító döntés véglegessé vált és e döntésben foglaltak szerint rendelkezik a
szükséges biztosítási idő legalább felével,

 aki rendszeres pénzellátásban nem részesül.

Milyen iratokat kell a kérelemhez csatolni?

A kivételes rokkantsági ellátás iránti kérelem esetén az adatlaphoz csatolni kell

 a keresőtevékenység megszűnése esetén a megszűnés időpontját igazoló okiratot vagy
annak másolatát,

 ha  a  kérelmező  nem  rendelkezik  hatályos  komplex  minősítéssel,  az  egészségi
állapotával kapcsolatos dokumentumokat vagy ezek másolatát,

 a különös méltánylást igénylő körülmények igazolásához szükséges dokumentumokat
vagy ezek másolatát.

A kérelem elbírálása során kit részesítenek előnyben?

A  kivételes  rokkantsági  ellátás  megállapítása  során  előnyben  kell  részesíteni  azt  a
megváltozott  munkaképességű  személyt,  aki  a  meghatározott  biztosítási  idő  legalább  90
százalékával rendelkezik.

A kivételes rokkantsági ellátás iránti kérelem elbírálásakor a mérlegelés során figyelemmel
kell lenni

 az egészségi állapot komplex minősítésben meghatározott mértékére,

 az előzetes biztosítás időtartamára,
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 a jövedelmi helyzetre, valamint

 az egyéb különös méltánylást igénylő körülményekre.

Mikor nyújtható be a kivételes rokkantsági ellátás megállapítása iránti kérelem?

A kivételes rokkantsági ellátás iránti kérelem a biztosítási idő hiánya miatt elutasító döntés
véglegessé válásától számított 6 hónapon belül nyújtható be. 

Ha a kivételes rokkantsági ellátás iránti kérelmet kizárólag arra tekintettel utasították el, hogy
a  keretösszeg kimerítésre  került,  a  kérelem az  elutasító  döntés  véglegessé  válását  követő
naptári évben ismételten benyújtható.

Mely naptól állapítják meg a kivételes rokkantsági ellátást?

A  kivételes  rokkantsági  ellátás  a  jogosultsági  feltételek  bekövetkezésének  napjától,  de
legkorábban a kérelem benyújtásának napjától állapítható meg.

Mennyi a kivételes rokkantsági ellátás havi összege?

A kivételes rokkantsági ellátás havi összege

 egészségi  állapota  alapján  tartós  foglalkozási  rehabilitációt  igényel,  azonban  a
komplex minősítés szakmai szabályairól szóló rendeletben meghatározott egyéb körülményei
miatt

 foglalkozási  rehabilitációja  nem  javasolt,  és  aki  tartós  foglalkozási  rehabilitációt
igényel az alapösszeg 45%-ának (61.944 Ft) 65%-a, 40.264 Ft 

 kizárólag folyamatos támogatással foglalkoztatható az alapösszeg 50%-ának (68.827
Ft) 65%-a, 44.737 Ft

 egészségkárosodása  jelentős  és  önellátásra  nem  vagy  csak  segítséggel  képes,  az
alapösszeg 55 százalékának (75.710 Ft) 65 százaléka, 49.211 Ft

Jogszabályhely:

 2011. évi CXCI. törvény a megváltozott munkaképességű személyek ellátásairól és  
egyes törvények módosításáról

 327/2011.(XII.29.)  Kormányrendelet  a  megváltozott  munkaképességű  személyek  
ellátásaival kapcsolatos eljárási szabályokról

 7/2012.  (II.  14.)  NEFMI  rendelet  a  komplex  minősítésre  vonatkozó  részletes  
szabályokról

 327/2012. (XI. 16.) Korm. rendelet A megváltozott munkaképességű munkavállalókat  
foglalkoztató  munkáltatók  akkreditációjáról,  valamint  a  megváltozott  munkaképességű
munkavállalók foglalkoztatásához nyújtható költségvetési támogatásokról.

12

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200327.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200327.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200327.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200007.nem
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200007.nem
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1100327.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1100327.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1100191.tv
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1100191.tv


ROKKANTSÁGI JÁRADÉK

Ki jogosult rokkantsági járadékra?

 Rokkantsági  járadékra jogosult  az  a  18.  életévét  betöltött  személy,  akinek a  25.  életéve
betöltése  előtt  keletkezett  egészségkárosodása  legalább  70  százalékos  mértékű,  azóta
folyamatosan  fennáll  és  nyugellátásban,  baleseti  nyugellátásban  vagy  megváltozott
munkaképességű személyek ellátásában nem részesül.

Hogyan igazolható az egészségkárosodás? 

Az  egészségkárosodás  mértéke  az  orvosszakértői  szerv  hatályos  határozatával,
szakvéleményével igazolható. Ha a kérelmező nem rendelkezik ilyen igazolással, az eljáró
hatóság  szakkérdésként  vizsgálja  az  egészségkárosodás  mértékét. 
A  rokkantsági  járadékban  részesülő  személy  egészségi  állapotát  az  ellátást  megállapító
határozatban megjelölt időpontban felülvizsgálják.

Mennyi a rokkantsági járadék havi összege? 

A rokkantsági járadék havi összege 2024. január 1-jétől 58 830 Ft.

Igénybenyújtás
A rokkantsági járadék megállapításával  kapcsolatos  hatósági  ügyekben  a  lakóhely  szerint
illetékes általános hatáskörű nyugdíjbiztosítási szerv – a vármegyei/fővárosi kormányhivatal –
jár el.  A támogatás megállapítása iránti kérelmet az e célra rendszeresített nyomtatványon
vagy  az  annak  megfelelő  tartalommal  rendelkező  elektronikus  űrlapon  kell  benyújtani
 vagy

 személyesen  a  lakóhely  szerint  illetékes  vármegyei  (fővárosi)  kormányhivatal
nyugdíjbiztosítási ügyfélszolgálatán vagy a kormányablaknál, vagy

 postai  úton  az  illetékes  kormányhivatalnak  címezve.  Postacím egységesen:  1916
Budapest
A nyomtatvány beszerezhető  az  igénybenyújtás helyén,  letölthető  a  Magyar  Államkincstár
honlapján  fellelhető  nyomtatványtárból  az  alábbi  linken:
https://e-ugyintezes.onyf.hu/PDF/K04.pdf?rnd=0.8471450294073515

Ha a kérelmet a jogosult gondnoka vagy meghatalmazottja terjeszti elő, ezt a minőségét a
kérelemhez csatolt okirattal igazolnia kell.

Rokkantsági járadék folyósítása és más ellátás típusok

A  rokkantsági  járadékban  részesülő  személy  kiegészítő  támogatásként  közgyógyellátásra,
valamint  a  helyi  közlekedésben  -  a  közforgalmú  járműveken  -  kedvezményes  utazásra
jogosult;  a  személyi  jövedelemadóról  szóló  1995.  évi  CXVII.  törvény  alapján  személyi
kedvezmény (29/E. §) és családi kedvezmény (29/A. §) illeti meg.

Nem  akadálya  a  rokkantsági  ellátás  megállapításának,  ha  az  igénylő  fogyatékossági
támogatásban részesül, részére vagy utána családi pótlékot folyósítanak, az ellátások együtt is
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igénybe  vehetők.  Sem  a  rászorultság,  sem  a  szolgálati  idő  nem  feltétele  az  ellátásnak.  
A rokkantsági járadékos személy kereső foglalkozást folytathat.

Jogszabályhely: 

 a rokkantsági járadékról szóló 83/1987. évi (XII. 27.) MT rendelet  

FOGYATÉKOSSÁGI TÁMOGATÁS

A fogyatékossági  támogatás  a  súlyosan  fogyatékos  személy  részére  az  esélyegyenlőséget
elősegítő, havi rendszerességgel járó pénzbeli juttatás.

A támogatást  az  a  18.  életévét  betöltött  súlyosan  fogyatékos  személy  igényelheti,  aki  az
ellátás  igénylésének  időpontjában  Magyarországon  élő  magyar  állampolgár,  letelepedett,
valamint bevándorolt jogállású, illetve hontalanként elismert.

Súlyosan fogyatékos személynek minősül az, aki:

a, látási  fogyatékos, akinek  segédeszközzel  vagy  műtéti  úton  nem korrigálható  módon  a
látóképessége teljesen hiányzik vagy alig látóként minimális látásmaradvánnyal rendelkezik
és ezért kizárólag tapintó-halló életmód folytatására képes

b, hallásfogyatékos, akinek hallásvesztesége olyan mértékű, hogy a beszédnek hallás útján
történő megértésére segédeszközzel sem képes feltéve, hogy

 halláskárosodása 25. életévének betöltését megelőzően következett be, vagy

 halláskárosodása mellett a hangzó beszéd érthető ejtése elmarad

c, értelmi  fogyatékos, akinek  az  értelmi  akadályozottsága  genetikai,  illetőleg  magzati
károsodás  vagy  szülési  trauma  következtében,  továbbá  tizenegyedik  életévét  megelőzően
bekövetkező súlyos betegség miatt középsúlyos vagy annál nagyobb mértékű

d,  autista, akinek  állapota  a  személyiség  egészét  érintő  fejlődés  átható  zavara  miatt,  az
autonómia-tesztek alapján súlyosnak vagy középsúlyosnak minősíthető

e, mozgásszervi  fogyatékos, akinél  a  mozgásrendszer  károsodása,  illetőleg  funkciózavara
miatt  helyváltoztatása  a  külön  jogszabályban  meghatározott  segédeszköz  (végtag-protézis,
ortézis, egy karral működtetett járóeszköz, kerekesszék) állandó és szükségszerű használatát
igényli,  vagy  a  külön  jogszabály  szerinti  mozgásszervi  betegsége  miatt  állapota
segédeszközzel eredményesen nem befolyásolható

f,  akinek  az  állapota  kromoszóma-rendellenesség miatt  súlyosnak  vagy  középsúlyosnak
minősíthető (Williams szindróma), és ez a fogyatékos állapot tartós vagy végleges, továbbá a
fogyatékos személy önálló életvitelre nem képes, vagy mások állandó segítségére szorul.

 g, az aki beszédfogyatékos  ,   a szerzett vagy fejlődési károsodásból eredően a hangképzése,
beszélt  vagy írott  nyelvi  megértési,  illetve  kifejező  képessége  olyan súlyos  funkciózavart
mutat,  amely  kommunikációját,  a  szolgáltatásokhoz  és  információkhoz  való  hozzáférését
középsúlyosan vagy súlyosan akadályozza,
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h, akinek  az  a)  -  e)  pontban  meghatározott  súlyos  fogyatékosságok  közül  legalább  két
fogyatékossága van (halmozottan fogyatékos)

i, hallásvesztesége  olyan  mértékű,  hogy  a  beszédnek  hallás  útján  történő  megértésére
segédeszközzel  sem  képes  és  az  a),  c),  d),  e)  pontok  valamelyikében  megjelölt  egyéb
fogyatékossága is van (halmozottan fogyatékos), és állapota tartósan vagy véglegesen fennáll,
továbbá önálló életvitelre nem képes vagy mások állandó segítségére szorul.

A súlyosan fogyatékos állapot megállapítását az orvos szakértői szerv végzi.

Hol és hogyan lehet igényelni a fogyatékossági támogatást?

A  fogyatékossági  támogatás  iránti  igényt  a  „Kérelem  fogyatékossági  támogatás
megállapítására” című nyomtatványon kell előterjeszteni, az igénylő lakóhelye, tartózkodási
helye  szerint  illetékes  kormányhivatal  ügyfélszolgálatán,  területi  járási  hivatalnál  vagy az
integrált ügyfélszolgálatnál (kormányablak) lehet benyújtani.

https://www.allamkincstar.gov.hu/pfile/file?path=/egeszsegbiztositas/Betegseg/
Fogyatekossagi_tamogatas/fogyatekossagi-tamogatas/jobb/kapcsolodo-nyomtatvanyok/
Kerelem_fogyatekossagi_tamogatas_megallapitasara.pdf&inline=true

A támogatás iránti igényhez mellékelni kell 

 az  igénylő  háziorvosa  –  bentlakásos  szociális  intézményben élő  igénylő  esetén  az
intézmény orvosa - által kiállított orvosi beutalót, (raktári száma: A. 3510-90)

https://www.kormanyhivatal.hu/download/e/39/f5000/Orvosi_beutalo.pdfa

személyi igazolvány, lakcímkártya és TAJ kártya mindkét oldali másolatát

 a fogyatékosságot igazoló orvosi dokumentációk másolati példányát (zárójelentések,
szakvélemények, egyéb orvosi iratok)

Nem jogosult fogyatékossági támogatásra az a súlyos fogyatékos személy, aki:

 vakok személyi járadékában részesül vagy

 magasabb összegű családi pótlékban részesül, vagy

 aki után magasabb összegű családi pótlékot folyósítanak

Amennyiben  ezekről  az  ellátásokról  lemond,  a  fogyatékossági  támogatás  megállapítható
részére.

A fogyatékossági támogatás összege 2024-ben:

-  35.214 Ft, ha a súlyosan fogyatékos személy hallási fogyatékos, vagy beszédfogyatékos -
függetlenül  az  önkiszolgálási  képesség  meglététől,  vagy  hiánytól  -,  illetve  akkor  is  ilyen
összegű  a  fogyatékossági  támogatás  havonta,  ha  a  súlyosan  fogyatékos  személynek  nem
hallási,  vagy  beszéd,  hanem  más  fogyatékossága  van  és  önkiszolgálási  képessége  nem
hiányzik;

-  43.342 Ft,  ha a  súlyosan fogyatékos személynek nem hallási,  vagy beszéd,  hanem más
fogyatékossága van, és önkiszolgálási képessége hiányzik, vagy halmozottan fogyatékos.. 
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A  fogyatékossági  támogatás  összege  évenként  a  nyugellátások  évenkénti  rendszeres
emelésére vonatkozó szabályai szerint, azzal megegyező mértékben emelésre kerül.

https://www.allamkincstar.gov.hu/egeszsegbiztositas/Betegseg/Fogyatekossagi_tamogatas/
fogyatekossagi-tamogatas

Jogszabályhely:

 102/2011  (V.29)  Kormányrendelet  2§  alapján  a  fogyatékos  személyek  jogairól  és  
esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvény 23§ első bekezdése
 141/2000.  (VIII.  9.)  Korm.  rendelet     a  súlyos  fogyatékosság  minősítésének  és  
felülvizsgálatának, valamint a fogyatékossági támogatás folyósításának szabályairól

MAGASABB ÖSSZEGŰ CSALÁDI PÓTLÉK

A  tartósan  beteg,  súlyosan  fogyatékos  személyek  a  családi  pótlékot  emelt  összegben
igényelhetik. 

Ki minősül tartósan beteg, súlyosan fogyatékos személynek?

Tartósan beteg, súlyosan fogyatékos:

Az a tizennyolc évesnél fiatalabb gyermek, aki külön jogszabályban meghatározott betegsége,
illetve fogyatékossága miatt állandó vagy fokozott felügyeletre, gondozásra szorul. Ők emelt
összegben igényelhetik a családi pótlékot. Rájuk tekintettel családi pótlékra jogosult 

 a saját háztartásban nevelt gyermek vér szerinti, vagy örökbe fogadó szülője,

 a saját háztartásban nevelt gyermek szülőjével együtt élő házastárs,

 az a személy, aki a saját háztartásában nevelt gyermeket örökbe kívánja fogadni, és az
erre irányuló eljárás már folyamatban van

 a  szülővel  együtt  élő  élettárs,  ha  az  ellátással  érintett  gyermekkel  életvitelszerűen
együtt él és a szülővel élettársként legalább egy éve,

 a gyám,

 akinél a gyermeket a Gyvt. alapján ideiglenes hatállyal elhelyezték 

 a gyermekotthon vezetője a gyermekotthonban nevelt,

 a  szociális  intézmény  vezetője  az  intézményben  elhelyezett,  még  nem  tanköteles
gyermekre tekintettel.

A magasabb  összegű  családi  pótlékra  jogosító  betegségekről  és  fogyatékosságokról  szóló
5/2003. (II. 19.) ESzCsM rendelet 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a0300005.esc részletesen tartalmazza azon betegségek
BNO kódjait, amelyekre tekintettel az emelt családi pótlék folyósítható./

Saját jogán kérheti az emelt családi pótlék folyósítását, aki a 18. életévét betöltötte, tartósan
beteg, illetve súlyosan fogyatékos és iskoláztatási támogatásra való jogosultsága megszűnt.
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Feltétele,  hogy  az  ellátást  igénybe  vevő  a  tizennyolcadik  életévének  betöltése  előtt
munkaképességét  legalább  67  %-ban  elvesztette,  illetve  legalább  50  %-os  mértékű
egészségkárosodást szenvedett, és ez az állapot egy éve tart, vagy előreláthatólag legalább egy
évig  fennáll.  Ezen  feltételek  fennállását  a  kormányhivatal  rehabilitációs  szakértői  szerve
vizsgálja, és igazolja, amelyről szakvéleményt ad ki. 

A tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermekre tekintettel vagy személy részére járó
magasabb összegű családi pótlék annak a hónapnak a végéig jár, ameddig a betegség, súlyos
fogyatékosság  fennállását  igazolták.  A  tartós  betegség,  súlyosan  fogyatékos  állapot
fennállásáról a szakorvos igazolást állít ki. 

A  18.  életévét  betöltött,  köznevelési  intézményben  vagy  szakképző  intézményben
tanulmányokat  folytató  beteg  gyermek  után,  ha  az  ügyfél  a  gyermek  tizennyolcadik
életévének betöltéséig magasabb összegű iskoláztatási támogatásban részesült, akkor továbbra
is  jogosult  a  magasabb  összegű  iskoláztatási  támogatásra  mindaddig,  amíg  a  gyermek
köznevelési intézményben tanul, de legfeljebb annak a tanévnek a végéig, amelyben a 20.
életévét - sajátos nevelési igényű tanuló esetén - a 23. életévét betölti.

Hogyan tudom igényelni az emelt összegű családi pótlékot? 

A családi pótlék 2023-ban igényelhető személyesen, online az interneten keresztül,  illetve
postai úton is.

 Ezt  a  háromféle  igénylési  módot  az  alábbiakban  részletesen  bemutatjuk,  a  kérelmező
bármelyik lehetőséggel élhet, amely számára egyszerűbb vagy szimpatikusabb.

1. Családi pótlék igénylése online

A  Magyar  Államkincstár  oldalán  online  módon  kitölthető  a  Kérelem  családi  pótlék
megállapítására nyomtatvány, 

https://www.allamkincstar.gov.hu/csaladok-tamogatasa/Csalad_gyermek/csaladi-potlek talán
ez  a  legegyszerűbb  és  leggyorsabb  módja  a  családi  pótlék  igénylésének  2023-ban.  Az
elektronikus  kitöltés  előtt  viszont  fontos  megemlíteni,  hogy  a  beküldéshez  szükséges  az
igénylőnek ügyfélkapu regisztrációval rendelkezni.

2. Családi pótlék nyomtatvány benyújtása személyesen

Az igénylőlap a Magyar Államkincstár oldaláról  pdf formátumban is elérhető, mely kézzel
tölthető  ki.  https://www.allamkincstar.gov.hu/csaladok-tamogatasa/Csalad_gyermek/csaladi-
potleka

https://www.allamkincstar.gov.hu/csaladok-tamogatasa/Csalad_gyermek/csaladi-potlek

A családi pótlék igénylőlap vagy kérelem természetesen személyesen is benyújtható.  Fel kell
keresni  bármelyik  budapesti  vagy  vármegyei  kormányhivatal  ügyfélszolgálatát,  illetve
bármelyik kormányablakot, ahol biztosítják a kitöltendő űrlapot, amit a személyes okmányok
és megfelelő igazolások másolatával együtt le kell adni. Sokszor arra is van lehetőség, hogy a
kitöltött  nyomtatványokat  a  kérelmező  a  munkahelyén  működő  társadalombiztosítási
kifizetőhelyen adja le. 
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Személyes  ügyintézés  esetén  a  csatolandó  okmányokat  (a  szülő  és  a  gyermek személyes
adatait  igazoló  okmányát,  továbbá  a  a  tanulói/hallgatói  jogviszonyról  kiállított  igazolást)
általában lehetséges csupán bemutatni, nem kell a másolatukat is mellékelni. 

3. Családi pótlék igénylése postai úton

A családi pótlék igénylésének nyomtatványa beküldhető postai úton is. A borítékon a kérelmező
lakóhelye szerint illetékes fővárosi vagy vármegyei kormányhivatal nevét kell címzettként feltüntetni.

Melyek a családi pótlék igénylés mellékletei?

 A megfelelő  módon kitöltött  családi  pótlék  igénylés  nyomtatványhoz  mellékelni  kell  az
igénylő (szülő) személyes adatait  igazoló okmány másolatát (személyi igazolvány, útlevél,
kártya típusú jogosítvány); a gyermek személyes adatait igazoló okmány másolatát illetve a
tanulói/hallgatói  jogviszonyról  kiállított  igazolást.  Abban  az  esetben,  ha  tartósan  beteg,
súlyosan fogyatékos gyermek után igényel  valaki  emelt  összegű családi  pótlékot, akkor  a
szakorvosi igazolást minden esetben eredetiben kell mellékelni. 

Mennyi a családi pótlék havi összege?

 egy gyermekes család esetén 12.200 Ft,

 egy gyermeket nevelő egyedülálló esetén 13.700 Ft,

 kétgyermekes család esetén gyermekenként 13.300 Ft,

 két gyermeket nevelő egyedülálló esetén gyermekenként 14.800 Ft,

 három- vagy többgyermekes család esetén gyermekenként 16.000 Ft,

 három vagy több gyermeket nevelő egyedülálló esetén gyermekenként 17.000 Ft,

 tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermeket nevelő család esetén, valamint a
gyermekotthonban,  javítóintézetben,  büntetés-végrehajtási  intézetben  vagy  szociális
intézményben  élő,  továbbá  nevelőszülőnél  elhelyezett  tartósan  beteg,  illetve  súlyosan
fogyatékos gyermek után 23 300 Ft

 tartósan  beteg,  illetve  súlyosan  fogyatékos  gyermeket  nevelő  egyedülálló  esetén  a
tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermek után 25 900 Ft,

 a saját jogán jogosult nevelési ellátásra jogosult személy esetén 20.300 Ft,

 köznevelési törvény szerint sajátos nevelési igényű gyermek, tanuló:

Az a különleges  bánásmódot  igénylő gyermek,  tanuló,  aki  a  szakértői  bizottság szakértői
véleménye alapján

 mozgásszervi,  érzékszervi  (látási,  hallási),  értelmi  vagy  beszédfogyatékos,  több
fogyatékosság  együttes  előfordulása  esetén  halmozottan  fogyatékos,  autizmus  spektrum
zavarral vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral küzd.
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 A tankötelezettség annak a tanévnek a végéig tart, amelyben a tanuló a tizenhatodik
életévét betölti. A sajátos nevelési igényű tanuló tankötelezettsége meghosszabbítható annak a
tanítási évnek a végéig, amelyben a huszonharmadik életévét betölti.

 Fogyatékossági támogatásban részesülő személy nem részesülhet magasabb összegű
családi pótlékban, ill. a fogyatékossági támogatás nem állapítható meg, ha a 18 éven felüli
személy vagy rá tekintettel más személy magasabb összegű családi pótlékban részesül.

Jogszabályhely:

 a  magasabb összegű családi  pótlékra  jogosító  betegségekről  és  fogyatékosságokról  
szóló 5/2003. (II. 19.) ESzCsM rendelet 

 1998. évi LXXXIV. törvény a családok támogatásáról  

 223/1998(XII.30.)  Kormány  rendelet  a  családok  támogatásáról  szóló  1998.  évi  
LXXXIV. törvény végrehajtásáról

SÚLYOS FOGYATÉKKAL ÉLŐK ADÓKEDVEZMÉNYE

Személyi  adókedvezmény  néven  mindenki  adójából  kedvezményre  jogosult,  akinek  a
jogszabály szerint igazolt tartós betegsége, súlyos fogyatékossága van. 

Ezen  adókedvezményt  az  igazolás  szerinti  kezdő  évtől  igényelheti.  Fontos,  hogy
önellenőrzéssel a korábbi évek adóját is vissza lehet igényelni az elévülési határidőn – 5 vagy
6 éven – belül.

Személyi adókedvezmény igénybevételére jogosító betegségek

Az összevont  adóalap  adóját  csökkentő  kedvezmény  igénybevétele  szempontjából  súlyos
fogyatékosságnak  minősülő  betegségekről  szóló  335/2009.  (XII.  29.)  Korm.  rendelet
tartalmazza  tételesen a  BNO  kódokat.  A  BNO  kódok  azon súlyos  fogyatékosságnak
minősülő  súlyos  betegségeket  jelölik,  amelyek  alapján  személyi  jövedelemadó
kedvezményre lehetünk jogosultak. 

https://njt.hu/jogszabaly/2009-335-20-22

A tartós betegségre tekintettel a kezelőorvos állítja ki az adókedvezményre jogosító igazolást,
ami szükséges a bevallások/önellenőrzések elkészítéséhez. Fontos, hogy nem kell a NAV felé
megküldeni, de meg kell tartani egy esetleges ellenőrzés miatt.

A kedvezmény a fogyatékossági állapottal érintett hónapokra vehető igénybe. A fogyatékos
állapot kezdő napját az orvosi igazolás tartalmazza. A személyi kedvezmény a fogyatékos
állapot  kezdő  napjának  hónapjában  vehető  először  figyelembe. Ha  fogyatékos  állapot
ideiglenes,  akkor  a  személyi  kedvezmény  utoljára  a  fogyatékos  állapot  megszűnésének
hónapjában vehető figyelembe.

Ha  a  magánszemély rokkantsági  járadékban  vagy  fogyatékossági
támogatásban  részesül,  akkor  a  kedvezmény  minden  olyan  hónapra  jár,  amikor
a  járadékot,  ellátást  folyósítják. A  kedvezményre  való  jogosultságot  az  ellátásról
szóló  határozattal  lehet  igazolni.  Fontos,  hogy az  is  jogosult  adókedvezményre  /  adóalap
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kedvezményre,  aki  a  kormányrendeletben  foglalt  betegségek  helyett rokkantsági
járadékban vagy fogyatékossági támogatásban részesül. 

Az  adókedvezmény  csak  egy  választott  jogcímen  vehető  igénybe,  például,  ha  valaki
rokkantsági járadékban és fogyatékossági támogatásban is részesül, akkor sem jár duplán az
ellátás, csak az egyik jogcímre hivatkozva lehet azt igényelni. 

A NAV  honlapján a személyi kedvezmény nyilatkozat hivatkozásra kattintva letölthető az az
űrlap,   amelyet  ki  kell  kitölteni  és  a  munkáltató  részére  átadni:
https://nav.gov.hu/ado/szja/szja-kedvezmenyek-2023/szemelyi-kedvezmeny

Jogszabályhely:

 a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény29/E. § (4) bekezdése  

 a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény29/E. § (2) bekezdése  

 335/2009.  (XII.  29.)  Korm.  rendelet  az  összevont  adóalap  adóját  csökkentő  
kedvezmény igénybevétele szempontjából súlyos fogyatékosságnak minősülő betegségekről

CSALÁDI ADÓKEDVEZMÉNY

Érvényesíthető, ha a saját,  vagy nevelt gyermek után jogosultak vagyunk családi pótlékra.
Emellett  még további  jogcímeken is  igénybe lehet  venni.  A kedvezmény akkor is  jár,  ha
valamilyen okból nem kértük a családi pótlék folyósítását.  Egy olyan, a magyar családok
megélhetését támogató adókedvezmény, amivel az összevont adóalapot csökkentik. 

Pontosan ki veheti igénybe az adókedvezményt? 

 a)  Gyermek után családi  pótlékra jogosult  vagy ilyen  jogosulttal  közös háztartásban élő
házastárs,  b) Várandós nő vagy várandós nő közös háztartásban élő házastársa c)  Családi
pótlékra  saját  jogán  jogosult,  vagy  ilyen  jogosulttal  közös  háztartásban  élő  hozzátartozó
(ideértve a gyermek szüleinek hozzátartozóit is), d) Rokkantsági járadékban részesülő vagy
ilyen személlyel közös háztartásban élő hozzátartozó,.]

Családi adókedvezményt alapvetően két dolog határozza meg:

 gyermekek száma

 adóköteles jövedelem 

A  családi  adókedvezmény  kétféle  módon  érvényesíthető.  Az  egyik  megoldás  év  elején
adóelőleg-nyilatkozat leadása, amit megtehetünk ügyfélkapun keresztül közvetlenül vagy a
munkáltatónkhoz is beadhatjuk papír alapon. A szükséges nyomtatvány a NAV honlapjáról
letölthető a családi kedvezmény nyilatkozat hivatkozásra kattintással: 

https://nav.gov.hu/print/ado/szja/Adoeloleg_nyilatkozat

A családi adókedvezményt több jogosult közösen is igénybe veheti.

20

https://nav.gov.hu/print/ado/szja/Adoeloleg_nyilatkozat
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a0900335.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a0900335.kor
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99500117.tv
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=99500117.tv
https://nav.gov.hu/ado/szja/szja-kedvezmenyek-2023/szemelyi-kedvezmeny


Egy jogosult  bizonyos  feltételek  mellett  megoszthatja  vele  egy  háztartásban  élő,  de  nem
jogosult  házas-  vagy élettársával  is  a  kedvezményt,  de  ezt  csak  év  végi  adó-visszatérítés
formájában tudják megtenni.

Jogszabályhely:

 a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvény  

KÖZGYÓGYELLÁTÁSI IGAZOLVÁNY

A közgyógyellátás a szociálisan rászorult személy részére az egészségi állapota megőrzéséhez
és helyreállításához kapcsolódó kiadásainak csökkentése érdekében biztosított hozzájárulás.

A  közgyógyellátási  igazolvánnyal  rendelkező  személy  –  külön  jogszabályban
meghatározottak  szerint  –  térítésmentesen  jogosult  a  társadalombiztosítási  támogatásba
befogadott

 járóbeteg-ellátás  keretében  rendelhető  gyógyszerekre,  tápszerekre  gyógyszerkerete
erejéig,

 gyógyászati  segédeszközökre,  ideértve a protetikai  és fogszabályozó eszközöket  is,
valamint azok javítására és kölcsönzésére,

 az  orvosi  rehabilitáció  céljából  igénybe  vehető  gyógyászati  ellátásokra  (pl.
gyógyfürdő)

Közgyógyellátásra való jogosultságot alanyi vagy normatív alapon lehet szerezni.

ALANYI JOGÚ KÖZGYÓGYELLÁTÁSRA JOGOSULTAK:

 Átmeneti gondozásban részesülő, és a nevelésbe vett kiskorú,

 Aktív korúak ellátására jogosult egészségkárosodott személy,

 Pénzellátásban részesülő hadigondozott v agy nemzeti gondozott,

 Központi szociális segélyben részesülő személy,

 Rokkantsági járadékban részesülő személy,

 Aki vagy aki után szülője vagy eltartója magasabb összegű családi pótlékban részesül,

 Aki rokkantsági ellátásban részesül, és az egészségi állapota a rehabilitációs hatóság
komplex minősítése alapján nem haladja meg a 30 százalékos mértéket,

 Aki  rokkantsági  ellátásban részesül,  és  2011.  december 31-én  I.  vagy II.  csoportú
rokkantsági, vagy baleseti rokkantsági nyugdíjra volt jogosult,

 Aki  öregségi  nyugdíjban  részesül,  és  2011.  december  31-én  I.  vagy  II.  csoportú
rokkantsági, baleseti rokkantsági nyugdíjra volt jogosult, vagy

 Aki öregségi nyugdíjban részesül, és a nyugdíjra való jogosultságának megállapítását
megelőző napon az ebben a felsorolásban szereplő b) alpont hatálya alá tartozott.
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NORMATÍV JOGCÍMEN JOGOSULT A KÖZGYÓGYELLÁTÁSRA

Az a személy, akinél a havi rendszeres gyógyító ellátásnak az egészségbiztosítási szerv által
elismert  térítési  díja  az  öregségi  nyugdíj  mindenkori  legkisebb  összegének  10  százalékát
meghaladja,  feltéve,  hogy  a  családjában  az  egy  főre  jutó  havi  jövedelem nem éri  el  az
öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, egyedül élő esetén 150 %-át.

Ha a normatív közgyógyellátás iránti kérelmet jogerősen elutasították, és az újabb kérelem
benyújtásáig a gyógykezelést szolgáló terápiában, illetőleg a gyógyszerek térítési díjában nem
következett  be olyan változás,  amelynek következtében a havi rendszeres gyógyító ellátás
költsége megnőtt, és a kérelmező jövedelme nem változott, a járási hivatal a kérelmet érdemi
vizsgálat nélkül utasítja el.

Az  alanyi  és  a  normatív  mellett  lehetőség  van  még  méltányossági  közgyógyellátást
igényelni. Ezt viszont már nem a járási hivatalnál, hanem a települési jegyzőnél kell igényelni
és ő állapítja meg a mértékét is.

Az egyéni gyógyszerkeret összege:

Az  egyéni  gyógyszerkeret  összege  a  jogosult  egyéni  havi  rendszeres  gyógyszerköltsége
legfeljebb havi 12 000 forint lehet.

Amennyiben az egyéni rendszeres gyógyszerköltség a havi 1000 forintot nem éri el, egyéni
gyógyszerkeretet nem állapítanak meg!

Ha közgyógyellátásra jogosult személy részére egyéni gyógyszerkeretet nem állapítottak meg,
a gyógyszerkeret megegyezik az eseti kerettel.

Az eseti keret éves összege 6000 Ft.

A közgyógyellátás igénylése:

Mind  az  alanyi,  mind  a  normatív  jogcímen  igényelt  közgyógyellátás  iránti  kérelmet  a
kérelmező lakcíme szerint illetékes járási hivatalnál lehet benyújtani.

Az igényléshez szükséges formanyomtatvány az igénylés helyén beszerezhető.

Milyen iratokra van szükség a közgyógyellátás igénylésekor?

A kérelem elbírálásához mellékelni kell:

 A jogosultságot megállapító határozatot, gyámhatósági vagy egyéb igazolást

 Személyazonosságot igazoló okmány

 Lakcímkártya

 Adókártya

 TAJ kártya

 A havi rendszeres gyógyító ellátásokról szóló háziorvosi igazolást, melyet – a beteg
szignóját követően – zárt borítékban a kérelmező nevének és TAJ számának feltüntetésével
kell csatolni.
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(Alanyi  közgyógyellátásra  jogosult  esetében,  ha  az  ügyfél  egyéni  gyógyszerkeret
megállapítását nem igényli, nem kell csatolni háziorvosi igazolást.)

Közgyógyellátásra való jogosultság ugyanazon időszakra több jogcímen nem állapítható meg.

Az  alanyi  közgyógyellátás  jogosultságát  négy  évre,  a  normatív  közgyógyellátásra  való
jogosultságot két évre állapítják meg.

A  közgyógyellátásra  való  jogosultság  kezdő  időpontja  az  azt  megállapító  határozat
meghozatalát követő 15. nap.

A  közgyógyellátási  igazolványt  a  fővárosi,  megyei  kormányhivatal  –  a  jogosultságot
megállapító határozat alapján – az abban megjelölt időtartamra, - hivatalból állítja ki.

Jogorvoslati lehetőség:

A döntés ellen közigazgatási per indítható. Szakmai felettes szerv a Belügyminisztérium.

Jogszabályhely:

 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról  

 14/2007. (III.  14.) EüM rendelet a gyógyászati segédeszközök társadalombiztosítási  
támogatásba  történő  befogadásáról,  támogatással  történő  rendeléséről,  forgalmazásáról,
javításáról és kölcsönzéséről. 

LAKÁS AKADÁLYMENZTESÍTÉSI TÁMOGATÁS (LÁT)

Lakás akadálymentesítési támogatás: Mozgáskorlátozott személy részére akadálymentes lakás
építéséhez vagy vásárlásához, valamint az akadálymentesítés többletköltségeire vissza nem
térítendő állami támogatás nyújtható.

Igénylése  kizárólag  akkor  lehetséges,  ha  az  igénylőnek  sem  lakáshitel-tartozása  sem
jelzáloghitel-tartozása nincs! Az állami támogatásra kapott összeg mindaddig hitelként terheli
az igénylőt, míg annak jogszerű felhasználásáról el nem számol.

A  vissza  nem  térítendő  támogatás  felújításra,  tatarozásra,  műszaki  hiba  elhárítására  (pl.
fürdőszobai csőtörés, beázás és az ebből származó károk javítására stb.) nem használható fel!
A támogatás igénylése előtt elvégzett munkálatok utólagos elszámolására nincs lehetőség!

A támogatás mértéke

 Akadálymentes új lakás építéséhez vagy vásárlásához legfeljebb 300.000 Ft

 Meglévő lakáson, lakóépületen végzett akadálymentesítéshez legfeljebb 300.000 Ft

A támogatás  önkormányzati  lakásra  is  igénybe  vehető,  ha  az  igénylő  vagy a  vele  közös
háztartásban élő  közeli  hozzátartozó /  élettárs  mozgáskorlátozott  személy,  és  határozatlan
idejű bérleti jogviszonnyal rendelkezik.

FONTOS! A Lakás akadálymentesítési támogatás csak és kizárólag bér, per, és tehermentes
lakóingatlanra vehető igénybe!
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Amennyiben  a  támogatást  igénylő  a  lakásnak,  lakóépületnek  nem  tulajdonosa,  az
akadálymentesítési munkák elvégzéséhez a lakás, lakóépület tulajdonosának magánokiratba
foglalt írásbeli hozzájárulása szükséges, amit a hitelintézet részére a támogatási kérelemmel
egyidejűleg kell benyújtani.

Ki jogosult a lakás akadálymentesítési támogatásra?

A  támogatást  a  mozgáskorlátozott  személy  vagy  a  vele  egy  háztartásban  élő  közeli
hozzátartozó, vagy az élettárs igényelheti.

Ugyanazon  személyre  tekintettel  akadálymentesítési  támogatás  ismételten  a  korábbi
akadálymentesítési támogatás igénybevételéről szóló szerződés megkötésétől számított 10 év
elteltével vehető igénybe.

Ugyanarra a lakásra vagy lakóépületre akadálymentesítési támogatás több alkalommal akkor
igényelhető, ha a korábbi támogatásból elvégzett akadálymentesítés nem eredményezte más
mozgáskorlátozott  személy  akadálymentes  lakáshasználatát.  A  támogatás  kizárólag  a
mozgáskorlátozott személy számára eredményezhet használati előnyt, de nem szolgálhatja a
lakás forgalmi értékének növekedését.

Az akadálymentesítési támogatás iránti kérelmet az OTP Bank hitelintézethez kell benyújtani.

A mozgáskorlátozottságot igazoló iratok a következők lehetnek:

 a fogyatékossági támogatás megállapításáról szóló hatósági határozattal, vagy

 a  fogyatékossági  támogatás  alapjául  szolgáló  hatályos  szakhatósági  állásfoglalás,
szakvélemény másolatával, vagy

 a  magasabb  összegű  családi  pótlék  igényléséhez  szakorvos  által  kiállított
meghatározott „tartósan beteg, vagy súlyosan fogyatékos gyermekről” szóló hatályos igazolás
másolatával, vagy

 a  közlekedőképesség  minősítéséről  kiadott,  a  közlekedőképességében  súlyosan
akadályozott személy állapotát igazoló hatályos szakvélemény másolatával

 a  súlyos  fogyatékosság  minősítését  tartalmazó  szakvéleménnyel,  szakhatósági
állásfoglalással,  határozattal  arról,  hogy  az  igénylő  mozgásszervi  fogyatékos  vagy  súlyos
mozgáskorlátozott.

Az igény benyújtásakor a következő iratok szükségesek:

 a súlyos mozgáskorlátozottságot igazoló iratok

 a ház/lakás tulajdoni lapjának hitelesített másolata (a földhivataltól kell kérni)

 az átalakítási munkáról szóló tervrajz és költségvetés

 az igény benyújtásához szükséges nyomtatvány (letölthető az OTP oldalán vagy 
kitölthető az igény leadásakor) 

https://www.otpbank.hu/static/portal/sw/file/
Lakashitel_MEOSZ_nyomtatvanycsomag_20191001.pdf
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 a hozzájárulást arról, hogy a támogatás elbírálásához szükséges iratokat az intézet a
MEOSZ részére megküldheti (a kitöltendő nyomtatvány tartalmazza)

Fontos!

Ha  a  súlyos  mozgáskorlátozottság  igazolása  céljából  szükséges  iratok  nem  állnak
rendelkezésre, a súlyos mozgáskorlátozottság előzetes vizsgálatát (azaz a közlekedőképesség
minősítését) a fővárosi és megyei kormányhivatal járási hivatalánál lehet kezdeményezni.

Mi minősül akadálymentesítési munkának?

 lépcsőt helyettesítő feljáró, rámpa kialakítása
 elektromosan  távirányítható  nyílászárók,  nyitó  berendezések,  távnyitó  szerkezetek
beépítése
 kaputelefon beszerelése
 korlátok, kapaszkodók beépítése, felszerelése
 ajtó  kiszélesítése,  küszöbök megszüntetése,  padlóburkolat  csúszásmentesítése,  járda
kialakítása
 beépített bútorok áthelyezése, különleges elhelyezése, kialakítása
 különleges fürdőszobai és konyhai berendezések kialakítása, elhelyezése, átalakítása,
áthelyezése
 csaptelepek, szerelvények, eszközök felszerelése, kialakítása a fogyatékosság jellege
által indokolt módon és mértékben
 higiéniai helyiségek kialakítása és átalakítása, méreteinek növelése, kádak, zuhanyzó
tálcák kiegészítő berendezésekkel történő kiváltása
  felvonó, lépcsőjáró emelőszerkezet létesítése
 elektromos szerelvények, aljazok, kapcsolók áthelyezése
 lakás  komfortfokozatának növelése  céljából  gáz,  illetve  egyéb,  szilárd  tüzelőanyag
mozgatását  nem  igénylő  közmű  bevezetése,  illetve  belső  hálózatának  kialakítása,
központosított  fűtés  kialakítása  vagy  cseréje,  beleértve  a  megújuló  energiaforrások
alkalmazását is
 Akadálymentesítési munka része a munkákhoz közvetlenül kapcsolódó helyreállítás is,
az akadálymentesítés közvetlen költségeinek legfeljebb 40%-áig.

Az akadálymentesítési támogatást az OTP BANK Lakáshitel ügyosztályán kell igényelni.

 Az  arra  való  jogosultság  elbírálását  az  OTP  Bank  hitelintézet  végzi,  melynek  során
figyelembe  veszi  a  Mozgáskorlátozottak  Egyesületeinek  Országos  Szövetsége  (a
továbbiakban: MEOSZ) álláspontját.

A mozgáskorlátozott személy vagy a vele egy háztartásban élő közeli hozzátartozó, illetve
élettárs hozzájárulása szükséges ahhoz, hogy a támogatás elbírálásához szükséges iratokat a
hitelintézet a MEOSZ részére megküldje.

Ha az igénylő lakáscélját egyéb kölcsön felhasználása nélkül valósítja meg, a hitelintézet az
akadálymentesítési  támogatásra  való  jogosultság  elbírálásért  -  az  ingatlan-nyilvántartási
tulajdoni  lap  hiteles  másolatának  díján  kívül  -  egyéb  díjat,  illetve  ellenszolgáltatást  nem
számíthat fel! Ezért a tevékenységért a bank az államtól 8 % költségtérítésre jogosult.
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Jogszabályhely: 

 12/2001. (I. 31.) Korm. rendelet a lakáscélú állami támogatásokról     

GÉPJÁRMŰSZERZÉSI ÉS ÁTALAKÍTÁSI TÁMOGATÁS

A gépjárműszerzési- és átalakítási támogatás célja, hogy minél hatékonyabban, minél több
fogyatékos ember önálló életvitelét, munkavállalását, képzését, azaz társadalmi integrációját
segítse elő.

Mennyi a támogatás összege?

 Új SUZUKI vásárlásához 1 millió Ft;

 bármilyen típusú használt gépkocsi, három- vagy  négykerekű segédmotor- kerékpár
ill. gépi meghajtású kerekesszék vásárlásához 600 ezer Ft;

 személygépkocsi átalakításához 90 ezer Ft állami támogatás biztosítható.

 Ezzel  a  saját  erőt  kiegészítő,  vissza  nem  térítendő  támogatással  együtt  új  vagy
legfeljebb öt éve forgalomba helyezett használt gépjárművekhez juthatnak az arra jogosultak.

 A  https://lehetosegauto.hu/a-tamogatasrol/tamogatas oldalon  részletes  információkat
találhatunk ezzel a támogatási formával kapcsolatosan. 

Ki jogosult a támogatásra?

Támogatásra jogosult az a személy, aki tömegközlekedési eszközt önerőből igény bevenni
nem képes, és a kormányhivatalok rehabilitációs szakigazgatási szerveinek (RSZSZ) szakértői
bizottságai  által  végzett  vizsgálat  során  közlekedőképességében  akadályozottnak  minősül,
valamint állapota várhatóan legalább három évig fent áll.

Ennek megfelelően közlekedőképességében súlyosan akadályozott az, akinek 

 mozgásszervi,  idegrendszeri,  végtagi  perifériás  keringési  károsodás  miatti
egészségkárosodása van, vagy 

 a felsorolt részkárosodások közül kettő egyidejűleg fennáll, és együttes mértéke eléri
vagy meghaladja a 40%-ot, miáltal közlekedési képessége a szakértői szerv vizsgálata alapján
súlyosan nehezített

 az a 18. életévét betöltött személy, aki fogyatékossági támogatásban részesül

 az a 18. életévét be nem töltött autista, látási, hallási, értelmi fogyatékossággal élő,
valamint  mozgáskorlátozott  gyermek,  akire  tekintettel  magasabb  összegű  családi  pótlékot
folyósítanak

Az  orvos  szakértői  vizsgálattal  kapcsolatos  feladatokat  jelenleg  a  Kormányhivatalok
rehabilitációs szakigazgatási szervének szakértői bizottságai végzik.
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FONTOS!!! Megváltozott  munkaképességű  személyek  a  komplex  minősítés  során
nyilatkozattal kérhetik a közlekedőképesség vizsgálatát is, amely jelentősen egyszerűsíti és
gyorsítja az eljárást!

A  közlekedőképesség  vizsgálatát  nem  kell  elvégezni  a  fogyatékossági  támogatásban
részesülők,  ill.  a  18.  életévüket  be  nem  töltött  fogyatékos  gyermekek  esetében,  akikre
tekintettel magasabb összegű családi pótlékot folyósítanak. 

Ők a korábban lefolytatott vizsgálatok alapján a jogszabály erejénél fogva közlekedésükben
akadályozottnak minősülnek, így esetükben állapotuk súlyosságára tekintettel újabb vizsgálat
lefolytatása nem szükséges!

Abban  az  esetben,  ha  az  igénylő  vezetői  engedéllyel  rendelkezik,  önállóan  igényelheti  a
támogatást. Azok számára, akik nem rendelkeznek vezetői engedéllyel, egy szállítást végző
személyszállítást vállaló nyilatkozata szükséges.

Ki lehet szállítást vállaló személy

 a szülő, házastárs, bejegyzett élettárs, 

 a súlyos mozgáskorlátozott személlyel legalább 1 éve közös háztartásban élő gyermek
vagy testvér,

 a  súlyos  mozgáskorlátozott  személy  személygépkocsival  történő  szállítását  a
közérdekű  önkéntes  tevékenységről  szóló  törvény  szerinti,  önkéntes  jogviszonyban  végző
személy.

Hogyan igényelhető a Gépjárműszerzési- és átalakítási támogatás?

A támogatás iránti igényt a lakó- vagy tartózkodási hely szerint illetékes Járási Hivatalnak
kell  benyújtani  vagy  postán eljuttatni  a  Szabolcs-Szatmár-Bereg  Megyei  Kormányhivatal,
Nyíregyházi Járási Hivatal Hatósági Főosztály, Hatósági Osztály, 4400 Nyíregyháza, Hősök
tere 5. címre.

Telefonszám: 42/795-724

A tárgyév március 31-éig benyújtott kérelmek elbírálásáról tárgyév június 15-éig, a tárgyév
szeptember  30-áig benyújtott  kérelmek  elbírálásáról  a  tárgyév  december  15-éig  születik
döntés!

A kérelem benyújtásakor a következő iratokra van szükség:

 fogyatékossági  támogatást  megállapító  határozat,  szakhatósági  állásfoglalás,
szakvélemény másolatával vagy

 a rehabilitációs szakértői szerv vagy jogelődje által a közlekedőképesség minősítéséről
kiadott, az állapotot igazoló hatályos szakvélemény másolatával vagy

 a  súlyos  fogyatékosság  minősítését  tartalmazó  szakvélemény,  szakhatósági
állásfoglalás, határozat másolatával

 fogyatékos  gyermek  esetén  határozat  a  magasabb  összegű  családi  pótlék
megállapításáról
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 az igénylő személyazonosságát igazoló okiratok (személyi igazolvány, lakcímkártya,
érvényes vezetői engedély)

  a szállítást végző személy személyazonosságát igazoló okiratok (személyi igazolvány,
lakcímkártya, érvényes vezetői engedély)

A támogatás felhasználása

A támogatást  a jogosultak utalvány formájában kapják kézhez. Az adásvételi  szerződést a
jogosultság megállapításáról rendelkező határozat véglegessé válását követő 4 hónapon belül
meg kell kötni, ellenkező esetben az arra való jogosultság megszűnik.

Új és használt személygépkocsi szerzésekor a támogatásban részesülővel a közvetítő szervezet
adásvételi  szerződést  köt,  azaz  a  támogatással  szerzett  gépkocsi  a  támogatott  személy
tulajdonába kerül.

Használt gépkocsi vásárlása esetén az adásvételi szerződés nemcsak a közvetítő szervezettel,
hanem bármelyik belföldi autókereskedéssel megköthető.

2018. január 1-től a Gépjárműszerzési támogatással megvásárolt új és 5 évnél nem régebbi,
használt gépkocsi esetében sem kötelező a hitelfelvétel.

Bár hitelfelvételi kötelezettség már nincs, lehetőség van arra, hogy a támogatott személy a
gépjármű  megvásárlásához  kölcsönt  vegyen  igénybe. Ennek  lehetőségeiről,  feltételeiről  a
közvetítő szervezet tájékoztatja az érintetteket. 

A  személygépkocsi  forgalomba  helyezése,  tulajdonjogának  átírása,  valamint  a
járműnyilvántartásban  az  elidegenítési  tilalom állam javára  történő  bejegyeztetése  iránt  a
szerzési támogatás jogosultjának kell eljárnia a közlekedési igazgatási hatóságnál.

A támogatással megvásárolt személygépkocsi – legyen az új, vagy használt – az adásvételi
szerződés megkötését követő 3 évig nem idegeníthető el.

Jogszabályhely: 

 a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési kedvezményeiről szóló 102/2011.  
(VI. 29.) Korm. rendelet

MOZGÁSKORLÁTOZOTT SZEMÉLYEK  PARKOLÁSI IGAZOLVÁNYA

A parkolási  igazolvány: a  mozgáskorlátozott  személyt  vagy az őt szállító  jármű vezetőjét
jogosítja fel különböző kedvezmények igénybevételére. 

Ki jogosult az eljárásra?

 aki  a  súlyos  mozgáskorlátozott  személyek  közlekedési  kedvezményeiről  szóló
102/2011.  (VI.  29.)  Korm.  rendelet  2.  §  a)  pont  ac)  alpontja  értelmében
közlekedőképességében  súlyosan  akadályozott  https://net.jogtar.hu/jogszabaly?
docid=a1100102.kor 

 aki  a  súlyos  fogyatékosság  minősítésének  és  felülvizsgálatának,  valamint  a
fogyatékossági  támogatás  folyósításának  szabályairól  szóló  141/2000.  (VIII.  9.)  Korm.
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rendelet  1.  §-ának  (1)  bekezdésének  értelmében  látási  fogyatékosnak;  (3)  bekezdésének
értelmében  értelmi,  fogyatékosnak;  (4)  bekezdésének  értelmében  autistának;  illetve  (5)
bekezdésének  értelmében  mozgásszervi  fogyatékosnak  minősül,
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a0000141.kor

 akit a vakok személyi járadékának bevezetéséről szóló 1032/1971. (VII. 14.) Korm.
határozat  végrehajtásáról  szóló  6/1971.  (XI.  30.)  EüM rendelet  alapján  2001.  július  1-jét
megelőzően  vaknak  minősítettek,  https://net.jogtar.hu/jogszabaly?
docid=97100006.EUM&txtreferer=A0300218.KOR

 aki a magasabb összegű családi pótlékra jogosító betegségekről és fogyatékosságokról
szóló  5/2003.  (II.  19.)  ESZCSM  rendelet  1.  számú  melléklete  szerint  vaknak  vagy
gyengénlátónak,  mozgásszervi  fogyatékosnak,  értelmi  fogyatékosnak  vagy  autistának
minősül. 
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a0300005.esc

A jogosultságot szakvéleménnyel vagy szakhatósági állásfoglalással kell igazolni.

A parkolási igazolvány igénylése meghatalmazott által is intézhető.

Milyen iratok szükségesek parkolási igazolvány igényléséhez?

 Kérelem, (meghatalmazott esetén meghatalmazás) melyet az igénylőnek saját kezűleg
kell aláírnia

 Az igénylő írásképtelensége esetén az aláírás céljára szolgáló rovatban „írásképtelen“
bejegyzés kerül feltüntetésre, ill. képviseleti eljárás esetén a meghatalmazásra is.

 Személyazonosításra  alkalmas  érvényes  okmány:  (személyazonosító  igazolvány,
útlevél, kártya formátumú vezetői engedély)

 Jogosultságot igazoló szakvélemény vagy szakhatósági állásfoglalás

 Egy darab igazolványképet kell mellékelni, ha az ügyfél a kérelmét nem személyesen
nyújtja  be.  A  kérelem előterjesztésekor  a  jogosultról  a  járási  hivatal  arcképmás  felvételt
készít.

A parkolási igazolvány kiadása illetékmentes (ingyenes).

Meddig érvényes a parkolási igazolvány? 

 Az  igazolvány  a  kiállítás napjától  számított 3  évig  hatályos.  Ezt  követően  az
igazolvány újabb 3 évre meghosszabbítható.

 Az igazolvány hatálya a jogosultságot igazoló irat hatályához igazodik, ha az abban
foglaltak  szerint  az  állapot  fennállásának  várható  időtartama  rövidebb  az  igazolvány
kiállítását követő 3 évnél, vagy a felülvizsgálatra előírt időpont belül van ezen a 3 éven. 

 Ha  a  jogosultságot  igazoló  irat  szerint  a  jogosult  személy  állapota  végleges,  az
igazolványt lejárati határidő nélkül állítják ki.
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Hol igényelhető a parkolási igazolvány?

Parkolási  igazolvány  kiállítása  iránti  kérelem  az  ügyfél  választása  szerint,  bármely
okmányirodánál  vagy  kormányablaknál  benyújtható,  a  kitöltendő  Kérelem  a
mozgáskorlátozott  személy parkolási  igazolványának igénylésére”  űrlap a  Kormányhivatal
oldaláról letölthető. 
https://www.kormanyhivatal.hu/download/6/c7/b0000/K%C3%A9relem%20A%20mozg
%C3%A1skorl%C3%A1tozott%20szem%C3%A9ly%20parkol%C3%A1si%20igazolv
%C3%A1ny%C3%A1nak%20ig%C3%A9nyl%C3%A9s%C3%A9re.pdf

Jogorvoslati  lehetőség:  Az  ügyfél  az  elsőfokú  határozat  ellen  fellebbezéssel  élhet,  mely
bármely olyan ok lehet, amelyre tekintettel az érintett a döntést sérelmesnek tartja.

Használatkor  az  igazolványt  a  mozgásában korlátozott  személyt  szállító  jármű szélvédője
mögött kell elhelyezni oly módon, hogy előlapja a hatályosság és a jogosultság ellenőrzése
céljából látható legyen.

A jogosultat szállító jármű vezetője az igazolvány által biztosított kedvezményekkel csak a
jogosult szállítása esetén élhet.

Jogszabályhely:

 218/2003.  (XII.  11.)  Korm.  rendelet  a  mozgásában  korlátozott  személy  parkolási  
igazolványáról

 218/2012. (VIII. 13.) Korm. rendelet a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról  

 141/2000.  (VIII.  9.)  Korm.  rendelet  a  súlyos  fogyatékosság  minősítésének  és  
felülvizsgálatának, valamint a fogyatékossági támogatás folyósításának szabályairól

 102/2011.  (VI.  29.)  Korm.  rendelet  a  súlyosan  mozgáskorlátozott  személyek  
közlekedési kedvezményeiről

 5/2003.  (II.  19.)  ESZCSM rendelet  a  magasabb  összegű  családi  pótlékra  jogosító  
betegségekről és fogyatékosságokról

 6/1971.  (XI.  30.)  EüM rendelet  a  vakok személyi  járadékának bevezetéséről  szóló  
1032/1971. (VII. 14.) Korm. határozat végrehajtásáról

 180/2005.  (IX.  9.)  Korm. rendelet  a közigazgatási  hatósági  eljárásban a  személyes  
költségmentesség megállapításáról

GÉPJÁRMŰ SÚLYADÓKEDVEZMÉNY

A súlyadó a gépjárművek üzembentartóit és tulajdonosait terhelő kötelezettség, amit minden
hazai, forgalomba helyezett jármű után meg kell fizetni.  Az adókötelezettség minden év első
napján jön létre.

Mi az a súlyadó?

A súlyadó a hazai gépjárművekre kivetett adó.
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Hogyan számítják a súlyadót?

A súlyadót minden forgalomból nem kivont, magyar rendszámtáblával ellátott gépjármű és
pótkocsi vagy utánfutó után meg kell fizetni.

Személyautók esetében a súlyadó mértéke kilowattonként:

 1-3 éves járművek: 345 Ft/kW

 4-7 éves járművek: 300 Ft/kW

 8-11 éves járművek: 230 Ft/kW

 12-15 éves járművek: 185 Ft/kW

 16 évnél idősebb járművek: 140 Ft/kW

Mentességre jogosult adóalanyok:

 a  súlyos  mozgáskorlátozott  vagy  egyéb  fogyatékossággal  élő  személygépkocsi-
tulajdonos, valamint,

 a súlyos mozgáskorlátozott vagy egyéb fogyatékossággal élő személyt rendszeresen
szállító, vele közös háztartásban élő közeli hozzátartozó, mint személygépkocsi-tulajdonos.

Súlyos mozgáskorlátozottnak tekintendő az a személy, aki

 mozgásszervi fogyatékosnak minősül,

 a  18.  életévét  nem  töltötte  be  és  a  magasabb  összegű  családi  pótlékra  jogosult
mozgásszervi fogyatékosságban szenved,

 a közlekedőképességében súlyosan akadályozott.

A fenti állapotot a következőkkel kell igazolni:

 a fogyatékossági támogatás megállapításáról szóló hatósági határozattal, vagy

 a  fogyatékossági  támogatás  alapjául  szolgáló  hatályos  szakhatósági  állásfoglalás,
szakvélemény másolatával, vagy

 a  magasabb  összegű  családi  pótlék  igényléséhez  szakorvos  által  kiállított
meghatározott „tartósan beteg, vagy súlyosan fogyatékos gyermekről” szóló hatályos igazolás
másolatával, vagy

 a  közlekedőképesség  minősítéséről  kiadott,  a  közlekedőképességében  súlyosan
akadályozott személy állapotát igazoló hatályos szakvélemény másolatával, vagy

 amennyiben a fenti iratok nem állnak rendelkezésre és a szükséges adatok a megyei
kormányhivatal  nyilvántartásában  sem  szerepelnek,  akkor  a  súlyos  mozgáskorlátozott
személy  közlekedőképességének  minősítését  elősegítő,  rendelkezésre  álló  orvosi
dokumentációval és egyéb iratokkal.
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A kedvezmény mértéke

Az adómentesség 1 darab, 100 kW teljesítményt el nem érő, nem személytaxiként üzemelő
személygépkocsija után legfeljebb 13.000 Ft erejéig illeti meg az adóalanyt.

Ha a fenti személyek adókötelezettsége az adóévben több személygépkocsi után is fenn áll,
akkor a mentesség kizárólag egy, a legkisebb teljesítményű személygépkocsi után jár.

Az adókötelezettség

Az adókötelezettség a gépjármű forgalomba helyezését követő hónap 1. napján kezdődik.

Az adó alapja

Az adó alapja személyszállító gépjármű gépjármű-nyilvántartásban feltüntetett teljesítménye,
kilowattban kifejezve.

Az alábbi típusú járművek esetén nem szükséges súlyadót fizetni:

 mezőgazdasági vontató

 munkagép

 lassú jármű és annak pótkocsija

 négykerekű segédmotoros kerékpár

 méhesházas gépjármű (méhkaptárakat tároló jármű vagy utánfutó)

 OT (muzeális minősítésű jármű), CD (diplomaták) és Z (forgalomba nem helyezett,
külföldi értékesítésre szánt jármű) rendszámtáblás járművek.

 E betűjelű ideiglenes rendszámtáblával ellátott személyszállító gépjármű esetén 10000
Ft. 

 P betűjelű ideiglenes rendszámtábla kiadása esetén 23000 Ft a gépjárműadó

Kinek kell súlyadót fizetnie?

A súlyadót az köteles megfizetni, akinek a nevére szól az autó forgalmi engedélye az adott év
első  napján  –  ez  lehet  az  üzembentartó  vagy  a  jármű  tulajdonosa.  A  gépjárműadót  a
forgalomba helyezést követő hónap első napjától kezdődően kell fizetni.

Ha nem új forgalomba helyezés történik, de a tulajdonos személye megváltozik, azaz valaki
használt autót elad vagy vásárol, az adófizetési kötelezettség csak az adásvételi szerződést
követő évben változik.

A súlyadó fizetési kötelezettség megszűnik a jármű forgalomból való kivonásával a hónap
utolsó napján.

A súlyadó alóli mentességet a lakóhelyünk szerinti NAV igazgatósághoz kell benyújtanunk.

Mentesülünk  a  súlyadó  megfizetése  alól,  ha  járművünket  ellopják  és  azt  15  napon  belül
jelentjük a közlekedési hatóságnál. Ebben az esetben gépjárműadó-kötelezettségünk szünetel
a lopást követő év végéig vagy az autó előkerültéig.
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Hogyan kell a súlyadót befizetni?

Minden jármű forgalomba helyezése egyben adóbejelentés is,  így a  súlyadóra külön nem
szükséges  regisztrálnunk.  A  kötelezettségről  a  NAV  értesítést  küld  a  kötelezett  részére,
amiben a teljesítés részleteit is ismerteti. Ugyanez igaz a forgalomból történő kivonásra is.

A súlyadót kerekítés nélkül, a NAV belföldi gépjárműadó bevételi számlára kell befizetni.
Nagyon  fontos,  hogy  beírjuk  a  banki  átutalás  közlemény  rovatába  adószámunkat  vagy
adóazonosító jelünket valamint ezt követően a jármű rendszámát, mert ennek hiányában nem
biztos, hogy célba ér befizetésünk.

Jogszabályhely:

 1991. évi LXXXII. törvény a gépjárműadóról  
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